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   VERBALE N°  220 
SEDUTA  del  23 novembre 2016 

      

L’anno duemilasedici il giorno ventitré del mese di novembre, la V Commissione 

Consiliare, è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n°200 

del 28 ottobre u.s., presso la sede di via Marchese Ugo n°60, , per procedere alla 

trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 8,30, in 1^ convocazione, non è presente nessun consigliere, pertanto la 

seduta si sposta in 2^ convocazione per mancanza di numero legale.  

Presiede la seduta il Presidente Fausto Torta assistito dalla segretaria Marilena 

Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente Torta dispone l’appello al quale risultano presenti i 

Consiglieri Salvo Alotta, Nicolò Galvano, Giuseppe Maniaci e Fausto Torta. 

Constatata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta. 

In data odierna è previsto l’incontro con l’Ass.re allo Sport Giuseppe Gini, la 

Dirigente Maria Ferreri e il Prof. Sergio Sparacio. 

Il Presidente dopo aver salutato gli ospiti spiega le ragioni di questo incontro ovvero 

chiarimenti riguardo l’elenco delle manifestazioni sportive che andranno a far parte 

del programma  2017 e  sul quale la Commissione è stata chiamata ad esprimere 

parere così come è previsto dal regolamento attività sportive art. 2 comma 2.  

Il Presidente dà la parola al Cons. Alotta che aveva chiesto di intervenire. 

Il Cons. Alotta precisa che a seguito confronto tra gli elenchi  degli anni precedenti 

e questo, ha potuto constatare che sostanzialmente le manifestazioni sono rimaste le 

stesse, in più ce ne sono 10 nuove. Pone tuttavia delle domande all’Ass.re e agli 

uffici in quanto gli interessa conoscere: 1) l’elenco di tutte le proposte pervenute in 

Amm.ne; 2) i criteri adottati nella selezione; 3) la disponibilità di somme previste 

sul cap. di bilancio e  se queste hanno avuto un incremento o meno; 4) se viene 



 

fatto, da parte dell’Amm.ne, un avviso pubblico che consenta alle Società sportive 

di essere inserite nel cosi detto elenco dei programmi sportivi. 

Il prof. Sparacio chiarisce che nel 2016 la somme destinata in bilancio è stata di 100 

mila euro con  una successiva  integrazione di 65 mila euro. Si presume che ciò 

avvenga anche per il 2017 Il Cons. Alotta chiede a quanto ammontasse 

l’integrazione di cui sopra. 

Il cons. Galvano si sofferma sui criteri, e desidera pertanto sapere nello specifico, 

quale sia quello adottato rispetto alla scelta che alcune manifestazioni sono in 

coorganizzazione, e  altre invece oltre che questa, hanno anche un sostegno 

economico. 

Il Presidente interviene per puntualizzare che la Commissione non può entrare in 

merito alle scelte che l’Amministrazione vuole fare. 

Il prof. Sparacio procede dunque ad una descrizione dettagliata di ogni singola 

manifestazione dell’elenco, premettendo, sottolineandolo, che di questo elenco 

fanno parte tutte le manifestazioni che le società hanno fatto pervenire agli uffici. 

Si apre un ampio e caloroso dibattito.  

L’Ass.re Gini precisa che il criterio di scelta su chi dare anche un sostegno 

economico, sta sicuramente nella valutazione dell’importanza della manifestazione. 

Il Cons. Galvano chiede lumi sulla manifestazione Palermo- Biserta, visto e 

considerato che era prevista per questo anno e invece non si è più fatta. 

Il prof. Sparacio informa che le somme che erano state previste per questa 

manifestazione, sono state  utilizzate per altre che si andavano inserendo. 

Il Cons. Alotta esprime l’opportunità di rivedere l’obbligo di passaggio dal C.C. per 

essere in linea con le norme dettate dal regolamento. Per dare maggiore chiarezza il 

Cons. procede alla lettura della nota a firma del Segretario Generale n.  34148 del 

18/01/2016 (agli atti della Commissione). il Cons. pertanto alla luce di quanto testè 

letto è del parere che l’elenco della programmazione delle manifestazioni sportive 

debba essere inserito per l’approvazione, nel bilancio previsionale. 

Il Cons. Galvano nel puntualizzare che i partecipanti di alcune manifestazioni 

pagano, chiede, come si comporta in questi casi l’Amm.ne 

L’ass.re Gini risponde che l’amm.ne tiene conto di tale  aspetto. 

Durante il dibattito viene chiesto elenco delle manifestazioni che  chiedono solo 

servizi e chi invece chiede anche un contributo economico. 



 

Il Presidente ribadisce che le manifestazioni sono state valutate per il valore, e che 

non tutte le società hanno presentato un business plan, dunque a prescindere che la 

Commissione possa o meno entrare nel merito, in questo momento non può essere 

data ancora una risposta visto che ci sono Ass.ni sportive che sono in work in 

progress. 

Il Cons. Galvano chiede se, in caso di coorganizzazione,  viene firmato dalla società 

un accordo con il quale il Comune viene declinato da ogni responsabilità 

Il prof. Sparacio risponde che non viene fattoA, ma si dovrebbe fare. 

L’incontro si conclude con la ravvisata e assoluta necessità di modificare il 

regolamento per le attività sportive. 

Alle ore 10,45 esce il Cons. Galvano. 

Alle ore 10,45 allontanatosi l’Ass.re Gini, la Dirigente Maria Ferreri e il prof. 

Sparacio, entrano i Consiglieri della III Commissione della I Circoscrizione, i 

Sigg.ri  Antonio Nicolao, Mario Molinaro e Antonio Valenti. L’incontro di oggi , è 

dato dalla richiesta da parte  della suddetta Commissione per affrontare 

congiuntamente la tematica relativa al mondo dello sport. 

Alle ore 10,50 il Cons. Giuseppe Maniaci comunica la necessità di uscire per motivi 

familiari, pertanto venendo a mancare il numero legale da parte di questa 

Commissione, viene stabilito unitamente alla III Commissione ospite, di 

riaggiornarsi per giorno 6 dicembre (da confermare) p.v. alle ore 9,30 sempre c/o 

questa sede. 

Il Presidente Torta alle ore 10,50 dichiara chiusa la seduta 
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